
 
 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 

αρ. πρωτ. 6248/6.2.2025 

 

ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

 

Για την εκποίηση Αγελαδινού γάλακτος εκτιμόμενης ποσότητας εκατό χιλιάδων (100.000)  

περίπου κιλών (CPV-033330000) παραγωγής 2025  και Πρόβειου Γάλακτος εκτιμόμενης 

ποσότητας εξήντα χιλιάδων (60.000) περίπου κιλών (CPV : 033331100-1)  παραγωγής 2025 

του Ινστιτούτου Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής Γιαννιτσών. 

 

      (ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΖΟΜΕΝΑ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ ΠΕΡΙΠΟΥ 122.000,00 € πλέον ΦΠΑ) 

Ο ΕΛΓΟ- ΔΗΜΗΤΡΑ / Ινστιτούτο Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής Γιαννιτσών, προκηρύσσει δημόσιο 

(ανοιχτό) τακτικό πλειοδοτικό διαγωνισμό, με έγγραφες σφραγισμένες προσφορές που θα συνεχιστεί με 

προφορικές προσφορές από όλους τους συμμετέχοντες, για την εκποίηση εκατό χιλιάδων (100.000) 

περίπου κιλών αγελαδινού γάλακτος παραγωγής 2025 για το χρονικό διάστημα από την κατακύρωση του 

διαγωνισμού έως και 31-12-2025 με τιμή εκκίνησης  0,40 €/χλγ. μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ & 

για την εκποίηση  εξήντα χιλιάδων (60.000) περίπου κιλών πρόβειου γάλακτος παραγωγής 2025 για το 

χρονικό διάστημα από την κατακύρωση του διαγωνισμού έως και 31-12-2025 με τιμή εκκίνησης  1,37 

€/χλγ. μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.    

  

Η αποσφράγιση των προσφορών θα πραγματοποιηθεί στις 17/2/2025 ημέρα Δευτέρα στις  11 π.μ. 

στα γραφεία του Ινστιτούτου Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής στην Παραλίμνη Γιαννιτσών. Μέχρι 

την ώρα εκείνη θα γίνονται δεκτές οι γραπτές προσφορές. 

Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται εγγυητική επιστολή αναγνωρισμένης Τράπεζας ή 

μετρητά, ύψους 2%, ήτοι 800,00 € για την συμμετοχή στο διαγωνισμό εκποίησης αγελαδινού 

γάλακτος και 1.640,00 € για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό εκποίησης πρόβειου γάλακτος. 

Το κείμενο της διακήρυξης διατίθεται δωρεάν από το Ινστιτούτο Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής 

Γιαννιτσών (Πληροφορίες τηλ. 2382031700 εσωτ.111 κος Δ.Τσιώκος). 

 

Α. ΔΙΑΔΙΚΑΣΊΑ ΚΑΙ ΟΡΟΙ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΕΚΠΟΙΗΣΗΣ ΒΑΜΒΑΚΙΟΥ 

1) Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν: 

α) όλα τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ημεδαπά ή αλλοδαπά,  

β) συνεταιρισμοί, 

γ) ενώσεις ή κοινοπραξίες που υποβάλλουν κοινή προσφορά, οι οποίες δεν υποχρεούνται να 

λαμβάνουν ορισμένη νομική μορφή προκειμένου να υποβάλλουν την προσφορά. 

2) Η διαδικασία του διαγωνισμού θα έχει ως εξής: θα διενεργείται με τις αρχικές κλειστές 

προσφορές και ο διαγωνισμός θα συνεχίζεται με προφορικές προσφορές. Οι πλειοδότες θα 

παρίστανται στη συνάντηση που θα έχει ορίσει η επιτροπή (τόπο, ημέρα και ώρα) και η οποία θα 

είναι η τελευταία ημέρα και ώρα κατάθεσης των προσφορών. Σε περίπτωση που κάποιος πλειοδοτεί 
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για λογαριασμό άλλου, οφείλει να το δηλώσει στην επιτροπή και να προσκομίσει το νόμιμο 

πληρεξούσιο ή θεωρημένη – από δημόσια αρχή – εξουσιοδότηση. 

Κάθε συμμετέχων, για να γίνει δεκτός στο διαγωνισμό οφείλει από την ημερομηνία δημοσίευσης 

της παρούσας διακήρυξης μέχρι την ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού να καταθέσει 

έγγραφη και σφραγισμένη (κλειστή) οικονομική προσφορά ενώπιον της επιτροπής διενέργειας 

διαγωνισμών. Σ’ αυτή πρέπει να συμπεριλαμβάνεται το ονοματεπώνυμο, η διεύθυνση και το 

τηλέφωνό του. Οι προσφορές πρέπει να έχουν συνταχθεί στην ελληνική γλώσσα και να μην έχουν 

ξύσματα, σβησίματα, προσθήκες ή διορθώσεις. Οι προσφερόμενες τιμές δίνονται υποχρεωτικά σε 

Ευρώ χωρίς να συμπεριλαμβάνουν το Φ.Π.Α., η δε συνολική τιμή θα αναγράφεται ολογράφως και 

αριθμητικώς. Η προσφερόμενη τιμή πρέπει να δίνεται με σαφήνεια. Προσφορά αόριστη, ασαφής ή 

χωρίς να είναι σύμφωνη με τους όρους αυτής της διακήρυξης θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. Ο 

διαγωνισμός θα διενεργηθεί με τις αρχικές κλειστές προσφορές και δίνατε να συνεχιστεί με 

προφορικές προσφορές 

Οι αρχικές προσφορές θα ανοίγονται και θα μονογράφονται από τα μέλη της Επιτροπής και στη 

συνέχεια θα ανακοινώνονται οι προσφορές κάθε πλειοδότη και ο διαγωνισμός θα συνεχίζεται 

προφορικά μέχρι ανάδειξης του τελευταίου πλειοδότη. Κάθε προφορική προσφορά θα πρέπει να 

είναι ανώτερη κατά 2% τουλάχιστον της υπερισχύουσας γραπτής προσφοράς ή της προηγούμενης 

ανώτερης προφορικής προσφοράς. Στη συνέχεια οι προσφορές θα εγγράφονται στο πρακτικό 

διενέργειας του διαγωνισμού που θα υπογράφεται από τα μέλη της επιτροπής και τον πλειοδότη. 

Για τη νομιμότητα της διακήρυξης ή της διεξαγωγής του διαγωνισμού, επιτρέπεται η υποβολή 

ενστάσεων, μόνο από τους συμμετέχοντες στο διαγωνισμό, εγγράφως, είτε κατά τη διάρκειά του, 

ενώπιον της επιτροπής είτε εντός είκοσι τεσσάρων (24) ωρών από τη λήξη του. Μετά το πέρας και 

της εικοσιτετραώρου προθεσμίας για την υποβολή των ενστάσεων, η επιτροπή θα ολοκληρώνει το 

πρακτικό (στο οποίο θα περιλαμβάνονται και οι απόψεις της, σε περίπτωση ένστασης) και στη 

συνέχεια θα εκδίδεται απόφαση κατακύρωσης από το αρμόδιο όργανο του ΕΛΓΟ- ΔΗΜΗΤΡΑ. 

3) Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται εγγυητική επιστολή αναγνωρισμένης Τράπεζας ή 

μετρητά ύψους 2% επί της προϋπολογισθείσας τιμής, ήτοι οκτακόσια ευρώ  (800,00 €) για τη 

συμμετοχή στο διαγωνισμό εκποίησης αγελαδινού γάλακτος και  χιλίων εξακοσίων σαράντα ευρώ 

1.640,00 € για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό εκποίησης πρόβειου γάλακτος. 

4) Κάθε πλειοδότης πρέπει να προσφέρει τιμή ανά κιλό, για το σύνολο της ποσότητας του 

αγελαδινού γάλακτος που εκποιείται και με ελάχιστη τιμή εκκίνησης 0,40 €/κιλό, πλέον του ΦΠΑ 

& για το σύνολο της ποσότητας  πρόβειου γάλακτος που εκποιείταε με ελάχιστη τιμή εκκίνησης 

1,37 €/κιλό πλέον του ΦΠΑ . 

5) Προσφορές που υποβάλλονται στην επιτροπή μετά την έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης, 

δεν αποσφραγίζονται αλλά επιστρέφονται ως εκπρόθεσμες. 

6) Ο πλειοδότης-ες που θα αναδειχθεί θα ειδοποιηθεί με την υπογραφή της απόφασης κατακύρωσης 

και θα πρέπει να προσέλθει εντός (5) πέντε εργασίμων ημερών, στα γραφεία του Ινστιτούτου 

Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής στην Παραλίμνη Γιαννιτσών και να προσκομίσει εγγυητική 

επιστολή αναγνωρισμένης τράπεζας, ή μετρητών (με απόδειξη είσπραξης της υπηρεσίας) που θα 

καλύπτει το 5% της αξίας κατακύρωσης της παραπάνω ποσότητας καρυδιών για την καλή εκτέλεση 

των όρων του διαγωνισμού. Σε περίπτωση αρνήσεως του πρώτου πλειοδότη η κατακύρωση θα γίνει 
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στον επόμενο πλειοδότη. Σε περίπτωση που και ο τελευταίος πλειοδότης αρνηθεί, ο διαγωνισμός θα 

κηρυχθεί έκπτωτος. 

7) Το εκποιούμενο αγελαδινό και πρόβειο γάλα, αφορά την παραγωγή κάθε ημέρας ολοκλήρου της 

περιόδου, από  την κατακύρωση του διαγωνισμού έως και 31 Δεκεμβρίου 2025. 

8) Προσφορές γίνονται δεκτές για μία ή και για τις δύο κατηγρορίες γάλακτος που εκποιούνται. Ο 

κάθε συμμετέχων κηρύσσεται πλειοδότης για κάθε κατηγορία γάλακτος για το οποίο προσέφερε την 

καλύτερη τιμή. 

9) Από την ποσότητα γάλακτος που θα παράγεται κάθε ημέρα, η Υπηρεσία θα διαχωρίζει για τις 

ανάγκες της διατροφής του ζωικού κεφαλαίου, εκλεκτικώς όση ποσότητα χρειάζεται. 

10) Ο πλειοδότης-ες οφείλει από την κατακύρωση του διαγωνισμού και  ύστερα από σχετική 

έγγραφη ή τηλεφωνική ειδοποίησή του να παραλαμβάνει την ποσότητα αγελαδινού και πρόβειου 

γάλακτος που θα παράγεται κάθε ημέρα από το Ινστιτούτο  Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής, όπου 

θα γίνεται η ποιοτική και ποσοτική παράδοση σε δικά του δοχεία ή βυτιοφόρο ψυγείο και μέσα 

μεταφοράς. Η παραλαβή του γάλακτος θα γίνεται από 7:00 μέχρι 14:00 παρουσία αρμοδίου 

υπαλλήλου του  Ινστιτούτου Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής. Σε περίπτωση που ο πλειοδότης 

αρνηθεί  την παραλαβή του γάλακτος που θα παράγεται : 

α) Θα συντάσσεται πρωτόκολλο ζυγίσεως, από την Επιτροπή του Ινστιτούτου Επιστήμης Ζωικής 

Παραγωγής  και θα χρεώνεται σε βάρος του τελευταίου πλειοδότη η ποσότητα γάλακτος που τυχόν 

δεν θα παραλαμβάνεται. 

β) Θα κηρύσσεται έκπτωτος σύμφωνα με τα οριζόμενα του παρόντος και η εγγύηση καλής 

εκτέλεσής του θα καταπίπτει υπέρ του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. 

11) Η τιμή του αγελαδινού και πρόβειου γάλακτος  κατά τη διάρκεια από την κατακύρωση του 

διαγωνισμού έως και 31-12-2025 θα παραμείνει σταθερή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην απόφαση 

κατακύρωσης του διαγωνισμού. 

12) Το Ινστιτούτο Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής  θα εκδίδει τιμολόγιο πωλήσεως και ο αναλογούν 

Φ.Π.Α. 13% θα βαρύνει τον πλειοδότη. Η πληρωμή της αξίας του γάλακτος θα γίνεται εντός 60 

ημερών από την έκδοση τους (Ν.4492/2017Μ, άρθρο 2) στο λογαριασμό 6225/040034/696 του 

Ινστιτούτου στην  Τράπεζα Πειραιώς. 

 13) Ο πλειοδότης οφείλει να παραχωρεί στην Υπηρεσία μας απολυμαντικά και απορρυπαντικά για 

την πλύση του αμελκτηρίου και των παγολεκάνων. Τα προϊόντα αυτά οφείλει να τα  προσκομίζει 

στην Υπηρεσία μας με δικά του μεταφορικά μέσα και χωρίς καμία χρέωση. 

14) Ο πλειοδότης στα πλαίσια της συνεργασίας μας οφείλει για τις ανάγκες τήρησης στοιχείων από 

την Υπηρεσία μας όπως μας παραχωρεί φιαλίδια δειγματοληψίας γάλακτος και να διενεργεί τη 

χημική ανάλυση των δειγμάτων του γάλακτος χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση. Ο αριθμός των 

δειγμάτων αγελαδινού γάλακτος στα οποία προβλέπεται να γίνει χημική ανάλυση ανέρχεται σε 

1.000 και του πρόβειου γάλακτος σε 4.000. 

15) Η συμμετοχή στο διαγωνισμό προϋποθέτει πλήρη γνώση και αποδοχή των παρόντων όρων. 

16) Οι  εγγυήσεις συμμετοχής που έχουν κατατεθεί, επιστρέφονται στους πλειοδότες μετά το  

τέλος του διαγωνισμού, εκτός του τελευταίου πλειοδότη, η εγγύηση του οποίου επιστρέφεται   

μετά την πλήρη τακτοποίηση αυτού έναντι της Υπηρεσίας. 
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Το αποτέλεσμα του διαγωνισμού κρίνεται από την αρμόδια Επιτροπή του Ινστιτούτου και την 

Γενική Διευθύντρια Αγροτικής Έρευνας του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ . 

Η παρούσα διακήρυξη  του διαγωνισμού αναρτάται στον διαδικτυακό τόπο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ 

www.elgo.gr  και στο διαδικτυακό τόπο του Ινστιτούτου www.rias.gr  επίσης αναρτάται – με 

απόδειξη – στον κεντρικό πίνακα Ανακοινώσεων του Δήμου Πέλλας, και στον  πίνακα 

ανακοινώσεων  του Ινστιτούτου Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής στην Παραλίμνη  Γιαννιτσών 

καθώς και η περίληψη της στην ιστοσελίδα http://www.diavgeia.gov.gr κσι σε μία εφημερίδα του 

νομού Πέλλας. 

 

 

 

 

 

Η Γενική Διευθύντρια Αγροτικής Έρευνας 

 

 

 

Δρ Αναστασία Τσαγκαράκου 

ΑΔΑ: ΨΑΦΗΟΞ3Μ-2ΚΒ


		2025-02-06T14:55:19+0200
	Athens




